by GiIménez Ganga

Instrucdes de montagem

Pergula lona tensionada Fulvia
2 Modulos

@ saxun.com o PT


http://saxun.com




Indice

1. Recomendacdes gerais relativas a seguranca. Utilizagcao € proibiCOES .......mwremreseerssserseessssenns 5
1.1 Componentes ... 6
P2 (o] gl ez e (=T g I = ] =T Lo R 8
2.1 Planos da disposicéo da estrutura ..... .8
2.2 Instalacéao fixacao de superficie S e suporte a parede-teto regulavel.... . ceeerreennenees 10
2.3 Montagem da bica coletora coOm as COIUNAS A, B € C .eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeerseeesreseesssssssssssenssssenesssesssssseanes .13
2.4 Montagem das vigas laterais a parede € as COlUNAS A, B € C .. eeeeeveeeeeseeseerseersssrvsssssssssessssssssssssns .14
2.5 Montagem do eixo com o motor e as roldanas . .16
2.6 Montagem A0S PEITIS MELANICOS .....ueeeeeeveeeeeeeeeereeeerseserseserssserssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssassssassssassssssssassesan .18
2.7 LigaCE0 €lELIICA MOLOI © LEDS ....eeeeeeeeeesseeeesseserssrsserssssssssssssssssssssssssassssssssssssssssssssassssssassasssssssssssssassssssassssssassssssanes w21
2.8 Montagem do perfil metalico final ... .22
2.9 Montagem das coberturas doS PEIfiS MELANICOS .....weoeeeveeereeersrereeeeseesseseseesssesssesssessssssesssssesssessesmssssssssssssnes 22
210 Montagem do Perfil POrtaNte B5XA0 MM eeeeeeeeseseeesesseressssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasessssanes .23
2.11 Montagem da cobertura ... .23
R Y =T [0 (= g o= T N 24
Anexo | Telhado completo opcional 25
Anexo Il Configuracdo do motor 26
Anexo lll Diagrama de fiagdo conexao de LEDs 35
Anexo |V Solugbes em caso de evento 36
Anexo V Desmontagem e descarte da embalagem e dos componentes do produto no final da sua vida util......... 37

@ Atencao
E importante para a seguranca das pessoas e para a integridade do produto ler atentamente estas instrucées antes da instalacéo,
operagao, reparagao ou primeira utilizagéo.







INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

1.Recomendacdes gerais relativas a seguranca. Utilizacao e proibicoes

Para garantir a seguranga da montagem, utilizagédo e manuten-
cao deste produto, deve adotar-se uma

série de medidas de precaucdo. Observe os seguintes avisos e
indicacoes, para a segurancga de todos. Em

caso de duvida, entre em contato com o seu distribuidor.

- Este manual foi concebido como referéncia para profissio-
nais experientes e, por essa razao, nao deve ser usado por
entusiastas de bricolage ou equipas de montagem durante o
periodo de aprendizagem.

- Este manual descreve a instalagdo dos componentes do
conjunto de produtos e refere-se aos manuais de instalacao
do controlo elétrico. Se necessario, complete este manual com
as instrucées dos componentes adicionais que nao estao aqui
descritos.

- Leia atentamente este manual antes de comegar a trabalhar.

- Alguns componentes podem ser cortantes ou ter rebordos
irregulares. Por isso, & aconselhavel usar luvas de seguranca.

- Todas as pecas fornecidas foram criadas especificamente para
este produto. A substituicao ou incorporagao de outras pecas
pode ter efeitos negativos para a segurancga do produto e para
a sua garantia. Além disso, a certificacdo CE concedida a este
produto perdera a sua validade se qualquer peca for alterada
ou se a instalagcao nao for realizada de acordo com as instru-
¢oes deste manual. O instalador é responsavel por isto.

Certifique-se de que a area de montagem esta suficientemen-
te iluminada. Remova obstaculos e sujidade. Assegure-se
que ndo esta mais ninguém presente para além da equipa de
montagem. Pessoas ndo autorizadas (especialmente criangas!)
podem interferir ou gerar riscos durante a montagem.

E muito importante para a sua segurancga e do produto, seguir
todas as recomendagdes indicadas abaixo antes de prosseguir
com a montagem. Uma instalagao inadequada pode causar
danos a pessoas ou a propria instalagao.

Uma vez que o produto tenha sido desembalado, o instalador
profissional deve verificar a sua integridade e, antes de iniciar
a instalacao, verificar a disposi¢cao de todos os componentes e
ferramentas para prosseguir com uma instalagao correta.

Em caso de duvida, entre em contato com o departamento
técnico da Saxun.

Em nenhuma circunstancia, deve ser instalado um produto dete-
riorado, uma vez que pode causar danos a instalagéo, bem como
criar situagdes de perigo para as pessoas.

Estes sistemas destinam-se exclusivamente ao uso para o
qual foram criados. Qualquer outro uso é inadequado e, portan-
to, perigoso.

A instalagéao do sistema deve ser sempre realizada por um insta-
lador profissional, respeitando as instrucées do fabricante, bem
como conhecer e aplicar todos os regulamentos em vigor.

No caso de um produto motorizado, antes da instalacao,
deve verificar-se a tensdo existente.

@ Atencéo

A conexdo deve sempre ter uma ligagao a terra. Caso contra-
rio, ndo continue com a instalagao, pois pode estar em perigo.

Em caso de detecéo de defeitos e/ou mau funcionamento do
sistema nao continue a instalacao.

O fabricante nao sera responsavel pelos danos provocados
ou causados durante a instalagéo devido ao ndo cumprimento
destas recomendacgoes.




11 Componentes

125

125

Coluna P-125x125 mecanizada

125

160

Coluna 160x125

60

82,50

Viga terminal da lona

Cobertura perfil metalico

125

125

Viga guia 125x125 mm

v y
L 4
f o U
[Te)
,cy
G ) L)
v T e
- N
<K NA
L e ., .
\ 160
Viga dupla 160x125
E

Eixo 70x1,5 mm

Fixacao de Superficie S

1
]
150

L
K|

125

\ 125 |

Bica coletora fixa

60

35

Viga simples da lona

Cobertura perfil metalico simples lona PLT

Base de fixagao de viga dupla




INSTRUGOES DE MONTAGEM

\

050300 024324 05536
Cobertura bica coletora Placa de unido bica PLT Placa de uniao bica
PLT125x125 mm viga dupla

-y

050299 051107
Suporte parede-teto regulavel Parafuso 4,2x22 A2 fixacdo

7~

050537 005591
Chapa de unidao 155x24,5x3 mm Parafuso ISO 7380 M6x16 A2

024456 120048

Parafuso DIN 7380 A2 M6x10 Pernos DIN 913 A2 M6x6

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

f

050290
Suporte angular frontal 98,53°

o

050294
Chapa de unido 120x24,5x3 mm

051306
Parafuso ISO 7380 M6x12 A2

/

507158
Ponteiro telescépico PVC 70 mm
com ponta @16

050366
Painel 2x1000 PLT (Telhado Opcional)

506094
Placa 278x2 mm (Mini Telhado)




2.Montagem e istalagéo

Certifique-se de que a superficie onde o produto sera instalado tem capacidade de carga suficiente.

O referido produto vai acompanhado da documentacéao e de uma lista detalhada de todos os componentes que o sistema possui sendo
que apenas estes devem incorrer da sua operagao.

O nosso desejo de simplificar os sistemas de instalagéo leva-nos a fornecer o produto o mais compacto e simplificado possivel.

2.1 Planos da disposicéo da estrutura

a Il |
Viga lateral Viga central Viga lateral
esquerda direita
Bica coletora Bica coletora
- | |2
Coluna A Coluna B Coluna C




INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

T (Dependiente de S)

L Max. 10.000 m

A
|
B

) —
\ | LO_ i
iy © %
el
1S =
= k]
o i)
c
3 g
e =}
= g

T

S Max 6500 mm

Variable 257,4

+ 550 mm




2.2 Instalacéao fixacao de superficie S e suporte a parede-teto regulavel

Instalar as fixagdes de superficie S de codigo 050201 e o Suporte a parede-teto regulavel de cdédigo 050299, mediante parafusos de M10
(No incluidos), pelo menos com qualidade AISI 304 (Aco inoxidavel) deixando todas as bases e suportes corretamente nivelados, em
funcéo da medida da estrutura e considerando os desniveis do pavimento.

Antes da respetiva instalacao, verificar que as medidas indicadas séao as corretas, para tal realizar uma medicao das diagonais, assegu-
rando-se que ambas as distancias sao iguais.

A instalagéo correta das bases da coluna é fundamental para um 6timo funcionamento da pérgula.

P A
- = -
=
= <
ﬁgﬁ @ Atencao
]

ﬂ_;f'"’ | A Nao faga um aperto final dos suportes de parede
f”_ﬁ 900?_{__ \“HH até o especificado no ponto 2.4. “Montagem das
I.r’""‘“*., ,-"f \ H"‘--x___ \ vigas laterais a parede e as colunas A, B e C.
i/ 900 v Diagonais | . N

| o Eeas | b
R e

\ el | __@'-“
900//1; is | . \ =
- ragonals 'y ) f

- Exatas

10



INSTRUGOES DE MONTAGEM

Plano de fixagao de superficie S

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

‘ 100 100
- ) ©
o 1 0
@12 15 S
g 3 -
0
[9Y]
©
> <)
\ 170 |
200
Planta base de fixacao de viga dupla
17,50 117,50
i i. = — R

O

i
12

125
95

£y

=
L R

o — e e — i i

e

62,5

| |
\ J

—

=

62,5

205

235

1



L/2 L/2
4
SR — o TS S TS 5
{ o N ™ o ™ o J
o (o] o o o o
10 10]
T
M -
37,50 | 117,50 | 137,50
235
@ Atencao

H * pode variar desde que a inclinacédo da mesa deve ser levada em conta.

Fixacdo do suporte a parede teto regulavel

O suporte parede-teto cod. 050299 é
ajustavel a uma inclinacao fixa de 150 para
instalacao no teto ou na parede.

Posicéo de Posicéo de
ancora do ancora a
teto parede

Plano do suporte a parede teto regulavel

47
]
32

Devem ser aplicadas as seguintes redugdes a medida total da
estrutura para instalagéo do suporte a parede teto O
regulavel de cédigo 050299.

12



INSTRUGOES DE MONTAGEM

2.3 Montagem da bica coletora com as colunas A,Be C

Instalarda bica coletora fixa de codigo 050273 en as colunas
125x125 mecanizadas de codigo 050266.

Introduzir a chapa de unido 120x24 5x3 mm de cédigo 050294
na ranhura da bica e a Placa de unido da bica de cédigo 024324
na coluna.

(D Atencao

Instalar a Placa de unido de cédigo 024324 reta no mo-
mento de apertar os parafusos.

Instalar a bica usando os parafusos ISO 7380 M6x12 A2 de
codigo 051306 da parte interna da coluna em fila superior e os
parafusos ISO 7380 M6x16 A2 de codigo 005591. Aplicar o
selante entre a bica e a coluna, para evitar perdas de agua e
nas aberturas mecanizadas.

@ Atencéao

Si el canalon lleva LEDs pasar el cable por el interior de la
columna y posteriormente por la viga. No atrapar el cable
con la perfileria, se podria seccionar.

Parafuso 1,2x22 A2
Ref. 051107

A

Cobertura da bica coletora PTL 125x125 mm
Ref. 050300

Chapa de unido 120x24,5x3 mm
Ref. 050294

Placa de uniao bica
Ref. 024324

Fixar a Cobertura da Bica coletora PLT 125x125 mm de cédigo
024167 usando para o efeito os Parafusos 4,2x22 A2 fixagcao de
codigo 051107. Aplicar o selante do lado interno da bica.

Parafuso ISO 7380 M6x12 mm A2
Ref. 051306

Parafuso ISO 7380 M6x16 mm A2
Ref. 051591

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

13



Instalar a caleira coletora fixa de cddigo 050273 na coluna B
160x125 de codigo 050534.

Inserir a chapa de unido 155x24,5x3 mm de codigo
050537 na ranhura da caleira e a chapa de uniao da
caleira de codigo 050536 na coluna.

@ Atencao

Instalar a chapa de unido de cédigo 050536 reta no mo-
mento de apertar os parafusos.

Instalar a caleira usando os parafusos ISO 7380 M6x12 A2 de
codigo 051306 da parte interna da coluna em fila superior e os
parafusos ISO 7380 M6x16 A2 de codigo 005591. Aplicar o
vedante entre a caleira e a coluna, para evitar perdas de agua
e nas aberturas mecanizadas.

@ Atencao

Se a caleira possuir LEDS, passar o cabo pelo interior da
coluna e, posteriormente, pela viga. Nao prender o cabo
com a perfilaria, pode-se cortar.

Chapa de unido 155x24,5x3 mm

Ref. 050537
Chapa de unido 155x24,5x3 mm
Ref. 050537 \

Perno DIN 913 A2 M6x6 mm
Ref. 120048

~
=
//
-~
e g
g
s
-0
w0
I
< g
u *
I
i
0 g
1 ?
|
?
}\0
I
¢
IS ~
N e
\\ /f
N, e
\\ //
//

Parafuso ISO 7380 M6x12 mm A2
Ref. 051306

- Parafuso ISO 7380 M6x16 mm A2
Ref. 051591

14



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Uma vez montada e fixada a caleira as colunas A e B, fixar as
colunas as bases da soleira através dos parafusos ISO 7380
M6x16 A2 005591.

D
f2)
3
Instalar a caleira coletora fixa de cddigo 050273 na coluna C
P-125x125 maquinada de cédigo 050266, da mesma forma que
foi feito na coluna A. //




Instalar a caleira coletora fixa unida a coluna C com a caleira
conetora fixa instalada na coluna B, através das chapas de

uniao.

B

!
Chapa de unido 155x24,5x3 mm
Ref. 050537

Chapa de unido 155x24,5x3 mm
Ref. 050537

Perno DIN 913 A2 M6x6 mm
Ref. 120048

A
)
€

@ Atencao

Aplique vedante na coluna e nas juntas que unem as duas
caleiras. Por fim, apertar todos os parafusos.

e

Parafuso ISO 7380 M6x12 mm A2
Ref. 051306

Parafuso ISO 7380 M6x16 mm A2
Ref. 051591

Em seguida fixar a coluna C a base da soleira
através de parafusos ISO 7380 M6x16 A2 005591.

16



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

2.4 Montagem das vigas laterais a parede e as colunas A, Be C

@ Atencao

Por norma, as pérgulas sao fabricadas com Mini Te-
lhado. No caso de ter telhado, consultar (anexo I) para
respetiva instalacao.

Fixar a viga guia lateral esquerda 125x125 mm de cédigo
050274 ao Suporte parede-teto regulavel de codigo 050299
junto do Suporte duplo de telhado de cédigo 050297.

. g Parafuso A2 M8x20 DIN 933
[N Ref. 050129

N

©

Arruela DIN 7980 A2 M8
Ref. 050313

Suporte duplo de telhado
Ref. 050297

Parafuso DIN 933 A2 M8x18
Ref. 050311

Seguidamente, introduzir o Suporte angular frontal 98,53°
de codigo 050290 na coluna A P-125x125 mecanizada de
codigo 050266.

Posteriormente, instalar o perfil portante de 100x40 de
codigo 027395 na chapa de uniao do perfil portante.

17



Instale o viga dupla central 160x125 mm do cédigo 050535 no
suporte ajustavel de teto/parede codigo 050299, inserindo e
fixando ao mesmo tempo o perfil de suporte de carga 100x40
com o cédigo 027395 no suporte habilitado para o mesmo na
viga.

Depois introduza a cantoneira frontal 98,53° com o cédigo
050290 na coluna B 160x125 com cédigo 050534.

Instale os suportes duplos do telhado com o cédigo 050297 e
insira e fixe o outro perfil de suporte de carga 100x40 com o
codigo 027395 (ver desenho).

Porca DIN 985 A2 M-8
% Ref. 050128

Suporte duplo de telhado
Ref. 050297

Arruela M8 DIN 125 A2 inox

Ref. 022839
fﬂr o

Parafuso DIN 933 A2 M8x18
Ref. 050311
Suporte duplo de telhado
Ref. 050297
Arruela M8 DIN 125 A2 inox
Ref. 022839

Parafuso DIN 933 A2 M8x40
Ref. 050169

Finalmente consertar a viga guia lateral direita 125x125 mm de

codigo 050274 ao suporte parede-teto regulavel, de cédigo @ Atengéo

050299, e instalar o perfil portante 100x40 de codigo 027395

no suporte previsto para isso na viga. Uma vez instalados os perfis de suporte de carga 100x40,
executar o aperto definitivo dos suportes ajustaveis de

Depois introduza a cantoneira frontal 98,53° com o codigo parede/teto e das colunas.

050290 na coluna C 125x125 como a viga guia lateral

esquerda.

Ref. 005591

|
Parafuso ISO 7380 M6x16 mm A2

18



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

@ Atencéo
Verifigue se as medidas correspondentes a largura da

parte dianteira e traseira da pérgula estao corretas e se
s&o iguais (X).

2.5 Montagem do eixo com o motor e as roldanas

Em primeiro lugar, vamos instalar o médulo 1. .
@ Atencao

Ter especial cuidado com o reforgco metalico da ponteira ao
remover o parafuso de encaixe, para evitar que se introdu-
za na ponteira presente na instalacao.

Modulo1




Instale o eixo com o motor (pdlias previamente instaladas)
no suporte do motor. Deixe as correias na parte interior
das polias ou roldanas.

Parafuso ISO 7380 M6x12 A

Ref. 051306
Motor g
Suporte pletina abaixou f -
Ref. 502726 / ;

Fixar a extremidade certo do eixo (com as poélias previamente
instaladas) através do eixo da ponteira ao suporte em U. Deixar
as correias na parte interior das poélias.

Parafuso ISO 7380 M6x12 A2
Ref. 051306
Suporte U refor¢cado quadra-
do 16-10 + parafuso
ef. 507183

20



INSTRUGOES DE MONTAGEM

Em segundo lugar, vamos instalar o médulo 2.

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Modulo 2

Segue-se 0 mesmo procedimento ara a instalagao do eixo no
modulo 2.

Parafuso ISO 7380 A2 M6X25 Allen
Ref. 024797

Porca DIN 985 A4 M6
Ref. 050168 I'-E:%

Motor |
Suporte pletina abaixou
Ref. 502726 Q\

e,

21



Suporte U reforgcado (Quadra-
do 16-10 + parafuso
Ref. 507183

Parafuso ISO 7380 M6x12 Ai
Ref. 051306 - \

@ Atencao
Se os motores estivessem posicionados no lado direito

de cada médulo, seriam seguidos os mesmos passos
que para os motores posicionados no lado esquerdo.

2.6 Montagem dos perfis metalicos

| @ Atencao

Antes de introduzir as roldanas nas guias, verificar que
se encontram na posicao correta, ou seja, alinhadas
com o parafuso como indicado na imagem. Os parafu-
sos das roldanas serao pré-instalados.

22



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Em primeiro lugar, vamos instalar o modulo 1.

Maodulo 1

Rodar as correias até deixar as roldanas de tragao na parte
central.

Insira as travessas simples juntamente com os roletes simples
nas guias, deixando a travessa do terminal movel solta.

Barra
transversal
terminal
fixa

Barra trans-
versal terminal
movel

23



24



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Em segundo lugar, vamos instalar o médulo 2.

Médulo 2

Virar a correia até deixar a polia ou roldana de tragéo na parte central.

Insira as travessas de maneira a que as polias simples sejam inseridas
na guia direita, e central. Deixe travessa terminal movel solta, como no
modulo 1.

Finalmente, fixar as travessas fixas as vigas das extremidades e a viga
central através do suporte de fixacao.

Suporte de fixagcéo barra transversal terminal
Ref. 050298
Arruela M8 DIN 125 A2 Inox
Ref. 022839
Parafuso DIN 7976 A2 8x50
Ref. 050198

25



Parafuso DIN 7976 A2 8x50 _-===‘='==-=.==.=
Ref. 050198

Arandela M8 DIN 125 A2 Inox
Ref. 022839

Soporte travesaiio viga doble
Ref. 050539

Instalar a barra transversal terminal moével nas roldanas tracao.

Fechar e
consertar

Subir

26



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

27



Tensionar as correias através dos parafusos interiores que se
encontram nas mini roldanas, usando os orificios das colunas
para um correto funcionamento. Tensionar as correias por igual,
contando o niumero de voltas de cada parafuso.

Introduzir as correias dentadas nas roldanas do eixo 70 mm,
seguidamente verificar que estas se encontram niveladas e
centradas.

Tensar

| .I 55] ‘correas

@ Atencao

As correias tensionadas nao devem sobressair da parte
inferior da guia, tal como a tensao aplicada nao devera ser
excessiva. Em caso de ruido excessivo (ver Anexo IV)..

2.7 Ligacéo eletrica motor e LEDs

Ligar o motor a corrente. Programar fins de curso do motor
(consultar Anexo lI).

@ Atencao

Subir e descer a lona cerca de duas a trés vezes para ve-
rificar o correto funcionamento das roldanas. A descida
e subida dos perfis metalicos tem de ser regular e suave.

Caso nao funcionem corretamente, proceder com a
soltura dos pernos das roldanas, subir e descer 2 vezes e
voltar a apertar (consultar Anexo IV).

Ligagéo de LEDs (consultar Anexo llI).

28



INSTRUGOES DE MONTAGEM

2.8 Montagem do perfil metalico final

Fixar a viga simples final através do Suporte duplo de telhado de
codigo 050297.

2.9 Montagem das coberturas dos perfis metalicos

Fixar as coberturas as vigas simples e terminais.

@ Atencao

No caso de ter LEDs nao pisar os cabos com os perfis.

Cobertura perfil metalico simples PLT
Ref. 050301

Parafuso 4,2x50 DIN 7982 A2
Ref. 024109

Cobertura perfil metalico PLT
Ref. 050302

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

29



2.10 Montagem do perfil portante 65x40 mm

Fixar o Perfil portante de 65x40 mm de codigo 051302 ao
Suporte duplo do telhado de codigo 050297.

2.11 Montagem da cobertura

@ Atencéao

No caso de ter Cobertura, consultar (Anexo I).

Aplicar uma camada de selante e fixar a cobertura de cédigo
506094 mediante o uso de parafusos DIN 7504 NH 4.8x16 mm
A2 de codigo 51168.

Uma vez que a cobertura se encontre instalada, aplicar o selante
na unido com a parede para evitar infiltragcdes de dgua no motor
e na propria instalacéo elétrica. Vedar também todos os cantos
laterais da cobertura.

30



INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

3.Manutencao

Para uma correta utilizagdo e maior durabilidade da sua pérgula,
recomendamos a sua manutencao e revisao periodicas, no mi-
nimo uma vez por ano, ou com mais frequéncia dependendo da
forga do vento no local da instalagdo da pérgula.

Para prevenir a corrosao, é recomendado que seja levada a
cabo uma limpeza periddica de calhas e perfis com deter-
gente neutro. A frequéncia minima aconselhada é de uma vez
por ano, devendo aumentar-se esta para os perfis expostos
em ambientes adversos (maritimos, industriais, presenca de
poeiras em suspensao, etc.). E importante passar por agua
abundante apods o uso de detergentes, para evitar a formacao
de sais sobre a superficie dos perfis.

Esta limpeza periodica, adequadamente realizada, elimina
da superficie dos perfis quaisquer agentes exégenos que
possam atacar o revestimento e o aluminio, alongando assim
a vida dos perfis e as suas prestacoes estéticas.

PARAFUSOS DE CLASSE DE DUREZA 70

Para a limpeza da lona, é recomendado que seja removido a
seco o p6é acumulado para poder eliminar todas as particulas da
superficie por aspiracao, insuflacdo de ar, batendo na lona ou
escovando.

No caso de remocao de nédoas resultantes do manuseamento
ou gorduras, recomenda-se a utilizacdo de agua com detergente
neutro. Caso se tratem de nédoas aquosas limpar com uma es-
ponja, no limite, e esfregar com um pano humido. NUNCA utilizar
detergentes nem outros produtos quimicos.

Por ultimo, deve-se ter em conta a revisdo de vedacoes e da
instalacéo elétrica, bem como a revisdo do aperto dos parafusos,
em fungao dos binarios de aperto recomendados, (rosca métrica
padréo) estabelecidos na tabela em anexo.

ROSCA Hges. TORQUE DE APERTO MA (Nm)
M5 0,2 57

M6 0,2 10

M8 0,2 24

31



Anexol

Telhado completo opcional

Instalacion estructura de tejado completo

Fixar a viga guia lateral direita 125x125 mm de codigo 050274
ao Suporte parede-teto regulavel de codigo 050299 junto do
Suporte duplo de telhado de codigo 050297. Seguidamente,
introduzir o Suporte angular frontal 98,53° de codigo 050290 na
Coluna A P-125x125 mecanizada de codigo 050266.

Seguidamente, instalar a viga guia lateral esquerda 125x125 mm
de codigo 050274, fixando-a a parede e a Coluna B, e 0 mesmo
para a viga guia lateral dereita.

Instalar a estrutura o telhado entre as duas vigas, tendo em
consideracdo qual é a parte dianteira e a traseira, bem como a
superior e a interior (marcadas de fabrica).

Ref. 905029

Montagem da cobertura

Aplicar uma camada de selante e fixar a cobertura de codigo
50366 mediante o uso de parafusos DIN 7504 NH 4.8x16 mm A2
de codigo 51168.

Uma vez que a cobertura se encontre instalada, aplicar o selante
na unidao com a parede para evitar infiltragdes de agua no motor
e na proépria instalagao elétrica. Vedar também todos os cantos
laterais da cobertura.

32



INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Anexoll

Configuracao do motor

1. Introducéao

2. Seguranca
2.1 Seguranca e responsabilidade
2.2 Instrucdes especificas de seguranca

3. Instalagdo
3.1 Preparacéao do motor
3.2 Preparacéo do tubo de enrolamento
3.3 Montagem motor/tubo de enrolamento
3.4 Instalaggcédo do conjunto tubo de
enrolamento/motor

4. Cablagem

5. Colocagéao em servigo

5.1 Identificacdo das etapas de regulacéo ja

efectuadas

5.2 Pre-memorizagao do ponto de comando

local io Somfy

5.3 Verificacédo do sentido de rotacéo do
motor

5.4 Regulacéo dos fins de curso

5.5 Memorizagcéo do primeiro ponto de
comando local io Somfy

5.6 Verificacdo das regulacées

1. Introducéo

6. Utilizacao
6.1 Funcionamento normal

6.2 Funcionamento com um sensor io
Somfy

6.3 Retorno de informagdes

7. Regulagbes suplementares
7.1 Posicéo preferida (“my”)

7.2 Adicionar/apagar pontos de comando
io e sensores io Somfy

7.3 Modificagéo dos fins de curso
74 Funcbes avancadas

8. Sugestébes e conselhos
8.1 Questodes sobre o pergola io

8.2 Substituicdo de um ponto de comando
io somfy perdido ou danificado

8.3 Regresso a configuracao de origem

9. Dados técnicos

O motor Pergola io foi concebido para motorizar todos os tipos de toldos Pergola

Em que consiste o-homecontrol®?

O Pergola io utiliza 0 o-homecontrol®, o novo protocolo de comunica{do sem fios universal e seguro, io-homecontrol® partilhado com os
mais importantes fabricantes do universo da habitagéo. O protocolo io-homecontrol® permite estabelecer a comunica}ao entre todos os
equipamentos de conforto e de seguranga e controla-los com um unico ponto de comando.

A flexibilidade e a perfeita compatibilidade do sistema io-homecontrol® permite acompanhar a evolugao das suas exigéncias. Antes de
mais, automatizar os estores e a porta de entrada e, em seguida, equipar os toldos exteriores, os portdes exterior e da graragem ou a

iluminacéo do jardim com o sistema io-homecontrol®.

Independentemente do nivel tecnoldgico, estes equipamentos sdo compativeis com a instalagao existente, gragas a tecnologia io-

homecontrol®, que assegura a sua interoperabilidade.

Para obter mais informagdes, consulte a pagina web www.io-hounecontrol.com.

33



2. Segurancga

2.1 Seguranca e responsabilidade

Antes de instalar e utilizar este produto, ler atentamente este guia.
Este produto Somfy deve ser instalado por um profissional da motorizagao e da automatizagao residencial ao qual se destina este guia.

O instalador deve, além disso, respeitar as normas e a legislagdo em vigor no pais de instalacdo e informar os seus clientes das
condicoes de utilizagéo e de manutengao do produto.

Qualquer utilizagdo fora do ambito de aplicagédo definido pela Somfy & proibida. ela implicaria, como qualquer outro incumprimento das
instrugdes fornecidas neste guia, a anulagao da responsabilidade e da garantia da Somfy.

Antes de qualquer instalagao, verificar a compatibilidade deste produto com os equipamentos e acessorios associados.

2.2 Instrugbes especificas de seguranca

Para além das instrugdes de seguranca descritas neste guia,
também devem ser respeitadas as instrucées descritas no
documento anexo “Instrucées de seguranca a aplicar e a
conservar”.

1 Desligar a fonte de alimentacao correspondente ao toldo,
antes de efectuar qualquer operacao de manutencao no
mesmo.

Para nao danificar o produto:

2 Nunca imergir o motor!

3 Evitar choques g N

4 Evitar quedas!

5 Nunca perfurar o motor!

6 Evitar as manobras, se houver formacao de gelo no toldo

3. Instalacao

O Pergola io deve ser instalado ao abrigo das intempéries.

3.1 Preparacéao do motor

1 Montar a coroa A e a roda de tracgao B no motor.
2 Medir o comprimento L1 entre o rebordo interior da cabega do motor e a
extremidade da roda de tracgao.

3.2 Preparacéao do tubo de enrolamento

1 Cortar o tubo de enrolamento consoante o comprimento pretendido.
2 Fresar o tubo de enrolamento e eliminar as aparas.
3 Se os tubos de enrolamento forem lisos, efectuar um entalhe de acordo
com as seguientes cotas:
e=4mm
28 mm

34



INSTRUGOES DE MONTAGEM

3.3 Montagem motor/tubo de enrolamento

1 Inserir o motor no tubo de enrolamento. Se os tubos de enrolamento
forem lisos, posicionar o entalhe na coroa.

2 Por motivos de seguranga, fixar o tubo de enrolamento a roda de
tracgcao, com 4 parafusos Parker de @ 5 mm ou 4 rebites Pop de aco
de @ 4,8 mm colocados:

- no minimo, a 5 mm, da extremidade exterior da roda de tracgéo: L1 -
5 e

- no maximo, a 15 mm, da extremidade exterior da roda de tracgéo:
L1-15.

@ Atencao

Os parafusos ou rebites nao devem ser fixos ao motor,
mas apenas a roda de tracc¢ao..

3.4 Instalaccéao do conjunto tubo de enrolamento/motor

1 Montar o conjunto tubo de enrolamento/motor no suporte da
extremidade C.

2 Montar o conjunto tubo de enrolamento/motor no suporte do motor D.

3 Em funcéo do tipo de suporte, aplicar o anel de retencéo E (nos
motores = a 85 Nm, que integram um anel deste tipo, € imperativo
utilizar um anel de retengédo com travamento F.

4. Cablagem

@ Atencao

Fazer sempre um arco no cabo de alimentacao, para
evitar a entrada de agua no motor.

Desligar a alimentacéo do sector.
Ligar o motor de acordo com as informagoées do seguinte
quadro:

230V ~50Hz Cabo motor
1 Castanho Fase P
2 Azul Neutro N
3 Verde-amarelado Tierra v

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

&

|\ 8
(=
@m 1
= = ,
5N s
=7

m2
\\ /
e/

wn—

-

35



5. Colocacéao em servico

O guia apenas descreve a colocagdo em servié com um ponto de comando local io Somfy de tipo Situo io. Para uma colocagdo em

servigo com qualquer outro ponto de comando io, consultar o guia correspondente.

5.1 Identificacao das etapas de regulacéo ja efectuadas

@ Atencéao

Apenas um motor deve ser alimentado de cada vez.

Ligar e aplicar o procedimento “a” ou “b” em funcéo da reacg¢ao do toldo:

a O toldo efectua um breve movimento

Os fins de curso estao regulados e nao ha qualquer ponto de comando io de
Somfy memorizado. Passar ao capitulo “Memorizagéo do primeiro ponto de
comando local io Somfy”.

b O toldo nao efectua qualquer movimento
Pressionar o botao Subida ou Descida e aplicar o procedimento “c” ou “d”,
em fungao da reaccao do toldo:

¢ O toldo continua imoével

Os fins de curso nao estao regulados e nao ha qualquer ponto de controlo
io de Somfy registado. Continue no capitulo ‘Registo prévio do ponto de
controlo local io de Somfy”.

d O toldo sobe ou desce completamente

Os fins de curso nao estao regulados e o ponto de comando io Somfy esta
memorizado. Passar ao capitulo “Utilizacao”.

5.2 Pre-memorizacédo do ponto de comando local io Somfy

Pressionar simultaneamente os botdes Subida e Descida: o toldo efectua um
breve movimento, o ponto de comando local io Somfy esta pré-memorizado
no motor.

5.3 Verificacédo do sentido de rotacdo do motor

1 Pressionar o botao Subida:
a Se o toldo subir, o sentido de rotagao esta correcto passar ao capitulo
“Regulacgao dos fins de curso”.
b Se o toldo descer, o sentido de rotagao esta incorrecto: pressionar o
botédo “my”, até que o toldo efectue um breve movimento, o sentido de
rotacao é invertido.

2 Pressionar o botao Subida, para verificar o sentido de rotagao.

( )
C‘)‘ N
_ J
( )
Memorizg¢ao do

» primeiro ponto de
comando local io

Somfy
|\ J
( / )
25 - 0.0
o (@ °
/
|\ J
( )
Pré-memorizagdo do
» ponto de comando
local io Somfy
|\ J
-
/
/ e x
/ @ » Utilizagao
|\ ! J
@
o
(7 A\
! a
Regulacéao dos
° » fins de curso
OF ™
> @
&
2s
2 ®
©
& _/

36



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

5.4 Regulacéo dos fins de curso

A regulacéo dos fins de curso depende do tipo de toldo

5.41 Regulagédo automatica dos fins de curso dos toldos Pergola de tela
esticada

Os fins de curso superior e inferior regulam-se automaticamente. -
1 Pressionar simultaneamente os botdes Subida e Descida: o toldo efectua um 1 (A 2 @
breve movimento. @ @

2 Pressionar o botao “my”, até que o toldo efectue um breve movimento: o ©
os fins de curso estdo memorizados. Pasar ao capitulo “Memorizacdo do Y
primeiro ponto de comando local io Somfy”.

5.4.2 Regulagao semiautomatica dos fins de curso dos toldos Pergola de tela
esticada

O fim de curso inferior regula-se automaticamente enquanto que o fim de curso
superior deve ser regulado manualmente.

@ Atencao
E sempre possivel definir um novo fim de curso superior
antes de o memorizar.

Regulacao do fim de curso superior
1 colocar o toldo na posi¢ao de fim de curso superior.

Ve
@ Atencao 1 @% ’ 8 ‘
Uma pressao > 2 s no botao Subida provoca um movi- ) ~)
mento ascendente continuo do toldo.
‘@ /o o
2 Parar o toldo na posi’ao pretendida. % @QE é

3 Se necessario, ajustar a posi¢cao do toldo com os botdes Subida e
Descida.

4 Pressionar simultaneamente os botdes “my” e Descida: o toldo efectua
um movimento descendente continuo, mesmo apos ter libertado os
botdes “my” e Descida.

5 A meia-altura, pressionar brevemente o botao “my”, para interromper o
movimento do toldo.

6 Pressionar novamente o botao “my”, até que o toldo efectue um breve
movimento: os fins de curso estdo memorizados. Passar ao capitulo
“Memorizacgao do primeiro ponto de comando local io Somfy”.

5.4.3 Regulagao manual dos fins de curso dos toldos Pergola de tela nao-
esticada @

Nos toldos Pergola de tela nao-esticada. os fins de curso superior e inferior
devem ser regulados.

N
(7]

©O>

@ Atencao p

. 1

E sempre possivel definir novos fins de curso superior (]

ou inferior antes de os memorizar. @

©
Regulacio do fim de curso superior 3 o /» )\

1 Colocar o toldo na posi¢ao de fim de curso superior. @ @

2 Parar o toldo na posi¢ao pretendida. v/

3 Se necessario, ajustar a posicao do toldo com os botdes Subida e
Descida. 5 /\

4 Pressionar simultaneamente os botbes “my” e Descida: o toldo efectua 9 .\_/ N Regulagéo do fim
um movimento descendente continuo, mesmo apos ter libertado os @ de curso inferior.
botdes “my” e Descida. O

5 A meia-altura, pressionar brevemente o botao “my”, para interromper \ =/
o movimento do toldo, e passar a etapa “Regulacdo do fim de curso
inferior”.

37



Regulacao do fim de curso inferior
1 Colocar o toldo na posigao de fim de curso inferior.

@ Atencéao

Iz -

Uma pressao > 2 s no botao Descida provoca um movi- 1 ) 2 D

mento descendente continuo do toldo. @ @
o ©

2 Parar o toldo na posigéo pretendida. '3 () @ 4 (")

3 Se necessario, ajustar a posicao do toldo com os botdes Subida e @ @ @

Descida.
4 Pressionar simultaneamente os botdes “my” e Subida: o toldo efectua © [ &

um movimento ascendente continuo, mesmo apos ter libertado os

o))

botdes “my” e Subida. ®
5 A meia-altura, pressionar brevemente o Botao “my”, para interomper o @
movimento do toldo. )
6 Pressionar novamente o botao “my”, até que o toldo efectue um breve 2s

movimento: os fins de curso estdo memorizados. Passar ao capitulo
“Memorizagzhao do primeiro poto de comando local io Somfy”.

5.5 Memorizagao do primeiro ponto de comando local io Somfy

5.51 Com um ponto de comando local io Somfy memorizado

4
> U
Pressionar brevemente o botdo PROG deste ponto de comando G: o toldo &'@/
WS, oe0®

efectua um breve movimento, o ponto de comando estd memorizado.

5.5.2 Apds um simples corte da alimentagéo eléctrica

@ Atencao

Ao ligar a alimentacao, o toldo efectua um breve movi-
mento.

T ® Yo )
1 Pressionar simultaneamente os botdes Subida e Descida do novo ponto @ & /
de comando H, até que o toldo efectue um breve movimento. )

2 Pressionar brevemente o botdo PROG deste ponto de comando ! H !

H: o toldo efectua um breve movimento, o ponto de comando esta
memorizado.

5.6 Verificacdo das regulacées

Verificar a regulacao dos fins de curso superior e inferior, com o ponto de
comando local io Somfy.

6. Utilizacéao

6.1 Funcionamento normal ,
@ /@
611 Botdes Subida e Descida @ / @
o Q)

Uma pressao breve no botao Subida ou Descida provoca uma subida ou
descida completa do toldo.

@ Atencao

Nos toldos Pergola de tela esticada, a deteccao de obstaculo esta
activa durante todo o movimento de descida ou de subida.

61.2 Fungédo STOP

O toldo esta em curso de movimento.
- Pressionar brevemente o botao “my”:o toldo para.

38



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

6.1.3 Posicao preferida “my”

Definicao
Para além das posi¢des superior € inferior, € possivel memorizar uma posi¢cao (» H »
intermédia chamada “posicao preferida “my2 no motor. @ /! @
1
O, ! ©
@ Atencao

Para memorizar, modificar ou apagar a posicao preferida
“my”, consultar o capitulo “Regulacées suplementares”.

Para utilizar a posigao preferida “my”:
- Pressionar brevemente o botao “my”: o toldo efectua um movimento e para
na posicao preferida “my”.

6.2 Funcionamento com um sensor io Somfy

Consultar o guia correspondente.

6.3 Retorno de informacbes

Apos cada ordem, o Pergola io envia uma mensagem. Esta informagéo é
tratada pelos pontos de comando bidireccionais io.

7. Regulacbes suplementares

7.1 Posicéo preferida (“my”)

& Yo :
o
711 Memorizagéo ou modificagdo da posigéo preferida “my” 0 @% @
o v CS\DS

O procedimento a aplicar para a memorizagao ou a modificagao da posicéo
preferida “my” é idéntico.

1 Coloque o toldo na posicao preferida “my” pretendida.
2 Pressionar o botdo “my”, até que o toldo efectue um breve movimento: a
posicao preferida “my” é registrada.

2

712 Apagar a posicao preferida “my” (™

9: 0
9:0

1 Pressionar o botdo “my”: o toldo efectua um movimento e para na posigao
preferida “my”.

2 Pressionar novamente o botéo “my”, até que o toldo efectue um breve
movimento: a posicao preferida “my” é apagada.

a
»

7.2 Adicionar/apagar pontos de comando io e sensores io Somfy

Consultar o guia correspondente.

7.3 Modificagéo dos fins de curso
A modificacdo dos fins de curso depende do tipo de toldo. i

7.31 Modificagao nos toldos Pergola de tela esticada

Nos toldos Pergola de tela esticada, o fim de curso superior pode ser f 1 |2 (A) )
modificado no modo de regulacéo semiautomatico. @% @
Nova regulacao do fim de curso superior em modo semiautomatico 9, g
1 Colocar o toldo na posicao de fim de curso superior ) )
2 Pressionar simultaneamente os botdes Subida e Descida, até que o toldo 3 4 »
efectue um breve movimento: o motor estd em modo de regulagéo. @% o @% @
3 Ajustar a posicao superior do toldo, com os botdes Subida e Descida. o @ )
4 Pressionar o botao “my”, até que o toldo efectue um breve movimento: o os ))

novo fim de curso superior estd memorizado.

39



7.3.2 Modificagao nos toldos Pergola de tela ndo-esticada

Nos toldos Pergola de tela ndo-esticada os fins de curso superior e inferior
podem ser modificados.

Nova regulacao do fim de curso superior
1 Colocar o toldo na posi¢ao de fim de curso superior.
2 Pressionar simultaneamente os botdes Subida e Descida, até que o toldo
efectue um breve movimento: o motor estd em modo de regulagéo.
3 Ajustar a posicao superior do toldo, com os botdes Subida e Descida.
4 Pressionar o botao “my”, até que o toldo efectue um breve movimento: o
novo fim de curso superior esta memorizado.

Nova regulagao do fim de curso inferior
1 colocar o toldo na posicao de fim de curso inferior.
2 Pressionar simultaneamente os botdes Subida e Descida, até que o toldo
efectue um breve movimento: o motor estd em modo de regulagéo.
3 Ajustar a posicao inferior do toldo, com os botdes Subida e Descida.
4 Pressionar o botao “my”, até que o toldo efectue um breve movimento: o
novo fim de curso inferior estd memorizado.

7.4 Funcées avancadas

@ Atencéao

Contactar o fabricante do toldo antes de utilizar estas funcées,
para validar a compatibilidade da sua instalacao.

74.3 Fungao “Tensao de tela” apenas disponivel nos toldos Pergola de tela
esticada

Esta fungcdo permite aumentar ou diminuir a tenséao da tela do toldo em 3 niveis

(forte - médio - fraco).
Por defeito, o motor esta regulado no nivel médio, a saida de fabrica.
Por motivos de seguranga, esta fungéo sé pode ser activada ou desactivada
com o ponto de comando io Somfy somente em 3 casos:
- Apos a validagao das regulagdes e antes da memorizagéo do primeiro
ponto de comando io Somfy.
- Apos a memorizacao do primeiro ponto de comando io Somfy e durante os
4 ciclos seguintes.
- Apos um simples corte da alimentagao eléctrica e durante os 4 ciclos
seguintes.

Para activar esta funcao:
1 Colocar o toldo na posigao intermédia.
2 Pressionar breve e simultaneamente os botdes “my” e Descida e,
imediatamente a seguir, pressionar continua e simultaneamente os
botdes “my” e Descida, até que o toldo efectue um breve movimento.

@ Atencéao

O motor esta em modo de programacao apenas durante 10 s.

3 Ajustar a tensao da tela, com os botdes Subida e Descida.

- Para aumentar a tensao da tela, pressionar o botao Subida, até que o
toldo efectue um movimento lento: a tensao da tela do toldo passa para o
nivel superior.

- Para diminuir a tenséo da tela, pressionar o botao Descida, até que o toldo
efectue um movimento lento: a tensao da tela do toldo passa para o nivel
inferior.

4 Pressionar o botao “my”, até que o toldo efectue um breve movimento: a
nova tensdo da tela estd memorizada.

Iz = )
1° 2°
Endbii
R
25K o
\ 2 J
f1® \/26 )
bl
- © o |
FWe Mo |
Eadl-hg

= N
0 @
gg
Qo o

0,585 s

—
G
g 1)

40



INSTRUGOES DE MONTAGEM

8. Sugestédes e conselhos

8.1 Questbes sobre o pergola io

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Situacoes Causas possiveis Solugdes
to tg'?ﬁ néo A cablagem esta incorrecta Verificar a cablagem e modifica-la, se necessario.
rabalha

O motor esta quente
O cabo utilizado ndo esta conforme

A pilha do ponto de comando io Somfy esta fraca
O ponto de comando néo é compativel

O ponto de comando io Somfy utilizado nao esta memo-
rizado no motor

O toldoo para
demasiado cedo.

A coroa esta mal instalada

Os fins de curso estao mal regulados

Aguardar que o motor arrefeca

Verificar o cabo utilizado e assegurar-se de que tem 3
condutores

Verificar se a pilha esta fraca e substiui-la, se necessario

Verificar a compatibilidade e substituir o ponto de co-
mando, se neccesario

Utilizar um ponto de comando memorizado ou memori-
zar este ponto de comando.

Fixar a coroa correctamente

Voltar a regular os fins de curso

8.2 Substituicdo de um ponto de comando io somfy perdido ou danificado

Consultar o guia correspondente.

8.3 Regresso a configuracdo de origem

Esta reposicao a zero elimina todos os pontos de comando, todos os

sensores, todas as regulacoes de fins de curso e reinicializa o sentido de
rotacao e a posicao preferida “my” do motor. No entanto, a regulacao da
tensao de tela é conservada apenas nos toldos Pergola de tela esticada.

O duplo corte de corrente s6 deve ser efectuado ao nivel do motor que
deve ser reposto a zero.

1 Colocar o toldo na posicéo intermédia (se for possivel).

2 Desligar a alimentacao do sector durante 2 s.

3 Voltar aligar a alimentagao do sector entre 5e 15 s.

4 Desligar a alimentacao do sector durante 2 s.

5 Voltar a ligar a alimentacao do sector: o toldo efectua um movimento
durante alguns segundos.

Se a toldo estiver em fim de curso superior ou inferior, entao efectuara um
breve movimento.

6 Manter a pressao no botdo PROG: o toldo efectua um primeiro
movimento breve e, depoins, um segundo alguns momentos mais tarde.
O motor esta na configuragédo de fabrica.

- Retomar os procedimentos do capitulo “Colocagdo em servico”

9. Dados técnicos

Frequéncia radio

Alimentacao

Temperatura de utilizagao

indice de proteccao

Numero maximo de pontos de comando e de sensores associados

Nivel de seguranca

868-870 MHz io-homecontrol® bidireccional tribanda

230V ~50Hz
-20°Ca+70°C
IP 44
9

Clase |

4



Anexo lll

Diagrama de fiacao conexao de LEDs

) FONTE L

24 Vdc

2% ALIMENTACAO [ 2%

______________________________________________________

____________________

— LINEA LED
® VERMEHO —p> LISTRA BRANCA |

WHITE LED 1 T e
RECEIVER io g S LED |
5 é '

_____________________________________________________________________________




INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Anexo IV

Solucdes em caso de evento

Nesta secao, tentamos ajudar o instalador a localizar e resolver uma possivel avaria. Normalmente, estas falhas nao sdo muito importantes
e resolvem-se facilmente

Aumentar ou diminuir os perfis de forma irregular
- Solte os parafusos dos rolos, suba e baixe 2 vezes e volte a apertar.

Som agudo, continuo e desagradavel produzido por algo que roca ou que esta mal lubrificado.
- Apligue lubrificante permanente na base de silicone na roldana de tracao e nas paredes do perfil onde
esta passa.

Nova regulacao do fim de curso inferior

1 Retire os parafusos laterais e os parafusos tensores da correia, apenas da coluna.

2levantar a viga sem a remover da coluna até fazer coincidir os orificios inferiores do suporte com o orificio superior da coluna, de forma
a fixar um parafuso para maior seguranga e evitar que caia.

3 Observe gue a polia ndo esta centrada.

4 Solte os parafusos tensores e reaperte por igual. Observe que esta centrada.

5 Finalmente desaperte o parafuso colocado como seguranca, baixe a viga e aperte os restantes parafusos.

43



AnexoV

Desmontagem e descarte da embalagem e dos componentes do produto no final da sua vida util

Descarte de embalagens

@ Atencéao

A reciclagem da embalagem deve ser realizada pelo pro-
fissional habilitado que instalou o produto.

Aconselhamos a reciclar aembalagem do produto de maneira respon-
savel:
« Descartar estes residuos de acordo com os regulamentos em vigor:

- Diretiva 94/62/CE, de embalagens e residuos tipo embalagens
- Lei11/1997, de 24 de abril, de embalagens e residuos de embala-
gens

« Classi que os residuos separando todos e cada um dos diferentes
materiais para comecar adescartar de maneira eficaz aembalagem.

«Nao elimine os materiais da embalagem juntamente com outros
residuos. Leve-os para um ponto de recolha de materiais de embalagem
designado pelas autoridades locais.

« Paraminimizar o impacto ambiental das embalagens e residuos de
embalagens, & necessario definir acomposigao e a natureza das emba-
lagens dos nossos produtos pararecomendar a sua melhor forma de
eliminagéo.

O NOSSO COMPromiIsso Com o
meio ambiente

A Saxun tem entre seus objetivos manter um comportamento social-
mente responsavel. Este compromisso com o ambiente implicauma
melhoria continua das medidas adotadas para combater as alteragdes
climaticas.

A promogao de um cuidado responsavel pelo meio ambiente, cumprindo
os requisitos legais e regulamentares aplicaveis aos nossos produtos e
incentivando a poupanga de energia em todos 0s nossos projetos, séo
medidas essenciais para que possamos alcangar 0s nossos objetivos.

Papel e cartao:

Na gestéo de residuos, a reciclagem de papel e cartdo desempenhaum
papel importante, uma vez que até 70% dos residuos sao recuperados.
A eliminacao de papel e cartdo pode ser feita através de varios canais,
como arecolha por operadores privados ou a entrega em estacdes de
tratamento de residuos.

Plastico

A reciclagem de plasticos tem muitas vantagens para o meio ambiente,
proporcionando como tal, beneficios para a qualidade de vida de to- dos
em geral e contribuindo para uma grande poupanga de matérias-primas,
recursos naturais, energéticos e economicos. A eliminagéo do plastico
pode ser levada a cabo através de operadores privados ou da entrega a
estagdes de tratamento de residuos.

Pelicula alveolar:

Esta composta por polietileno de baixa densidade, o que a torna um ma-
terial 100% reciclavel. Para uma eliminagéo 6tima, entregar os residuos
deste material em estagdes de tratamento de residuos plasticos.

Desmontagem e descarte do
poroduto

Para desmontar este produto, devem ser tomadas varias medidas de
precaucéo. Observe as seguintes adverténcias e instrugées. Em caso de
duvida, contacte o seu fornecedor.

A desmontagem sé pode ser efetuada por instaladores experientes.
Este manual ndo se destina a entusiastas de bricola- gem nem a instala-
dores em formacéo.

Para mais informagdes sobre as instru¢gdes de desmontagem, consulte
os capitulos de instalagdo deste manual, que contém desenhos e infor-
macoes detalhadas.

44



INSTRUGOES DE MONTAGEM

PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

@ Atencao

Opere sempre com muita precaucgéao. Utilizar ferramentas apropriadas em perfeitas condicoes.

*Passo 1

Desmonte o mini-telhado ou o telhado completo soltando os
parafusos e removendo o vedante. Para isso, usaremos uma
chave de fendas

* Passo 2
Desmonte o perfil de suporte 65x40 mm soltando os parafusos
que o prendem ao suporte do telhado.

*Passo 3
Remova a viga final simples soltando os parafusos e deixando a
viga transversal completamente solta.

* Passo 4

Desconexao elétrica do motor e dos LEDs.

ATENCAO! Remover a fonte de alimentagao antes de desligar os
cabos.

*Passo 5
Afrouxe as correias soltando os parafusos habilitados para tal
nas colunas.

* Passo 6
Separar a correia da polia unida ao eixo.

*Passo 7
Afrouxe os parafusos das roldanas de tracao deixando a viga
transversal completamente solta.

*Passo 8
Afrouxe os parafusos do terminal fixo deixando a viga completa-
mente solta.

*Passo 9
Remova as vigas transversais das guias.

* Passo 10
Separar o eixo dos suportes.

* Passo 11
Solte os parafusos dos suportes para a remocéo do perfil de
suporte 100x40 mm.

* Passo 12
Solte os parafusos das colunas e dos suportes, respetivamente,
para a remocao das vigas guia.

* Passo 13

Solte os parafusos interiores da coluna para a desinstalacao
da bica e remova os contatos de uniao para a sua completa
desmontagem.

* Passo 14
Solte os parafusos que unem a coluna a base da superficie de
montagem e desmonte-os levantando a coluna para cima.

* Passo 15
Por ultimo, solte os parafusos que unem a base da superficie de
montagem ao telhado.

@ Atencao

Certifique-se de que remove todas as pegas que compdem o produto de acordo com a natureza dos seus materiais.

45



g
Componentes '% E @ 8
E=4 —
Perfis
Parafusos °
Arruelas °
Tampas °
Fixacoes de superficie °
Borracha estanque °
Cabos e linhas LED °
Correia .
Eixo °
Ponteira telescopica ° °
Motor ° ° .
Centralina . °
Roldanas e mini roldanas .
Roldanas ° .
Suportes °
Lona .
Mini-telhado ou telhado completo °
Esquadros °
Contatos e placas de uniao °
Suportes para motor °
Os nossos produtos sao fabricados principalmente com mate- -
riais reciclaveis. E necessario informar-se sobre os sistemas de @ Aten(}ao
reciclagem ou eliminacéo previstos pelas normas vigentes no
territorio para esta categoria de produto. Operar sempre com muita cautela. Usar ferramentas apro-

priadas e em perfeitas condicoes.

Este simbolo significa que o produto nao deve ser descartado juntamente com o lixo doméstico, pois deve ser recolhido separa-
damente para respetiva recuperacao, reutilizagao ou reciclagem, de acordo com os regulamentos locais.

Em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE, os residuos de equipamentos elétricos e ele- tronicos (REEE) podem
tornar-se um grave problema ambiental se ndo forem geridos corretamente. A diretiva estabelece o quadro geral vilido em todaa
Uniéo Europeia para aremocao e reutilizacao de residuos de equipamentos elétricos e eletronicos.




INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

No final da vida util do dispositivo elétrico ou eletronico, este ndo deve ser
eliminado misturado com outros tipos de residuos. Podem ser entregues @ Atengéo
em centros especificos regulamentados pelas administragdes locais.

. - , . L . Ao respeitar esta diretiva, atuara a favor do ambiente e
A efetiva separacao dos residuos evitara consequéncias negativas tribuir3 20 d turai
para o meio ambiente e para a saude, que poderiam resultar de umama contribuira pa~ra a cons'ervagao 0S recursos naturais e
gestéo de residuos ou do seu descarte inadequado. para a prote¢éo da salde.

Os regulamentos locais podem prever penalidades significativas em caso de descarte ilegal do produto.

Os materiais gue compdem 0s NOSSOS produtos oferecem uma
grande variedade de vantagens ambientais

Aco galvanizado
"D O ago galvanizado é um tipo de aco processado com um tratamento no final do qualifica revestido com varias camadas de zinco que
o protegem da ferrugem. A reciclagem do zinco contribui para reduzir a procura de novos materiais e, como resultado, gera grandes

poupangas de energia, sendo um metal que € um recurso muito valioso e sustentavel.

Parareciclar corretamente o aco galvanizado, recomendamos ir aum centro de recolha de residuos de metal.

Acoinoxidavel
IID O acoinoxidavel & umalliga de ferro que contém niguel e cromo para protegé-lo contra corroséo e ferrugem. As suas qualidades
incluem resisténcia a altas temperaturas e que € um material particularmente forte. O ago inoxidavel € o “material verde” infinitamente

reciclavel. As suas propriedades tornam-no ideal para ser exposto aos elementos.

Por isso, para um descarte adequado do aco inoxidavel, recomendamos depositar este material n um centro de recolha de resi-
duos especializado.

Aluminio

Areciclagem do aluminio garante inumeras vantagens ambientais. A utilizagcéo do aluminio reciclado significa uma poupanca de 95% da
energia utilizada a partir da producao do mineral primario, sendo capaz de reciclar quantas vezes desejar e sendo recuperavel na sua
totalidade. Por essa razéo, a reciclagem do aluminio & lucrativa tanto do ponto de vista técnico quanto econdmico.

Por isso, paraum descarte adequado do aluminio, recomendamos depositar este material num centro de recolha de residuos
especializado.

Cabos

A reciclagem dos cabos elétricos evita a poluicdo causada por estes elementos. A sua reciclagem oferece o uso posterior de cabos
de cobre, aluminio e latdo, uma vez separados do plastico que os cobre.

® ®

Os residuos elétricos e eletronicos devem ser levados para pontos de limpeza para uma reciclagem adequada.

47



Plastico
A reciclagem do plastico € uma fonte sustentavel de matéria-prima

paraaindustria. A sua reutilizacao também reduz significativamente

os problemas provocados ao meio ambiente, pois € um material ndo
PET HDPE PVC biodegradavel.

Com areciclagem, o consumo de energia diminui e as emissoes de

CO2 também, reduzindo a poluicéo e as mudangas climaticas.

Existem diferentes tipos de plastico, por isso, para conseguir uma

reciclagemideal, é essencial coloca-los em pontos de limpeza,

onde sera levada a cabo a separacao dos diferentes tipos e sera
PS

LDPE PP Other feita a suarespetiva identificacéo.

Textil

O aproveitamento de residuos téxteis € essencial quando falamos de reciclagem. A reutilizagdo ajuda a reduzir o consumo de agua, e
os gases que se libertam durante o processo de fabrico.

Para favorecer a eliminacao adequada de téxteis, recomendamos leva-los aum centro especializado de eliminacdo, onde se
procedera a separacao das diferentes fibras téxteis.

@ Atencéao

Atue seguindo as recomendac¢des para tornar a reciclagem
de produtos mais eficaz. Lembre-se que a reciclagem é mais
que uma acgao, € o valor da responsabilidade de preservar os
recursos naturais.

48



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Notas

49



Notas

50



INSTRUGOES DE MONTAGEM PERGULA LONA TENSIONADA FULVIA 2 MODULOS

Notas

51



saxun

by Giménez Ganga

Giménez Ganga, S.L.U.

Poligono Industrial El Castillo
C/ Roma, 4 - 03630
Sax (Alicante) « Espaia

saxun.com

MK1318 - PT - 02 - 0124


http://saxun.com
http://www.saxun.com

